

# 聚焦现代服务业 共话侨乡新动能

## 列席市政协十四届五次会议的海外华侨华人代表开展专题视察

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/杨双云)2月25日下午,16名列席市政协十四届五次会议的海外华侨华人代表走进江门市诚品食品有限公司、江门双碳实验室、长堤青年广场开展专题视察,在考察交流中详细了解江门产业基础、营商环境和人文风貌。

“哇,好香!”走进江门市诚品食品有限公司,一缕缕咖啡醇香让列席代表们纷纷发出感叹。他们听取了诚品咖啡品牌发展历程、企业经营情况等介绍,现场品尝了不同风味的咖啡,感受侨咖啡魅力。

“江门咖啡历史悠久、文化深厚,拥有从豆子到杯子的全产业链基础,也有越来越多人看到了江门咖啡产业蕴含的商机。”不久前,刚刚回国的加拿大温哥华江门五邑青年联合会副会长李伟添去到第三届中国侨都(江门)咖啡节活动现场,近距离感受侨咖啡的温度与魅力。在他看来,江门不仅咖啡氛围好,咖啡市场还有很大发展空间,“江门正逐步成为粤港澳大湾区乃至全国咖啡产业的重要集聚地,与之相伴的咖啡器具生产制造正成为现代服务业新增长点。我们希望江门的产品可以凭借过硬的品质走出国门,跻身海外主流品牌行列,期待江门的‘咖位’越来越高,‘咖味’越来越醇。”

在江门双碳实验室,列席代表们深入了解实验室的建设定位、研究方向、人才引进、科研成果以及发展规划等情况。为抢抓“双碳”风口,江门与香港科技大学(广州)共建江门双碳实验室,这也是大湾区首个“双碳”领域的粤港联合实验室。

“江门双碳实验室汇聚‘双碳’优势科创资源,在推动‘双碳’领域科技创新和产业化应用等方面成果丰硕,非常超前。”智利江门五邑青年联合会会长胡均认为,面对新一轮科技革命和产业变革,围绕发



在新会优品江门长堤店,特色文创产品吸引了列席代表们的注意。

展新质生产力的要求,江门正因地制宜,培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业,加快构建特色现代化产业体系。

“期待江门全面发力做强生产性服务业,让更多的江门企业加速进入新赛道,布局新一代人工智能等新兴产业、未来产业,以技术创新引领行业发展,为经济高质量发展注入强劲动力。”胡均说。在如今各地游客打卡必到之地的长

堤历史文化街区,列席代表们也通过Citywalk方式,从堤中路走向长堤青年广场,再穿过几条旧街,体验“江门三点三精彩之旅”。

走进新会优品江门长堤店,加拿大江门五邑青年联合会副会长黄秀慈拿起了几款特色文创产品拍照,“这里的产品非常有本土文化特色。”

旅游正逐步成为越来越多人的日常

消费选项,人们也开始追求更加个性化、多样化、有文化味的旅游。黄秀慈认为,江门应顺势而上,围绕吃住行游购娱等传统消费和服务内容,进一步创造生活新方式,丰富生活新场景,培育现代服务业新增长点。

“侨乡文旅资源丰富,期待江门有更多不一样的业态创新发展,为繁荣侨乡文化和旅游消费创造更多可能,进一步盘活发展空间。”黄秀慈说。

## 第六届湾高赛颁奖大会在我市举办 64个获奖项目现场颁奖

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/曾文静)昨日,由广东省市场监督管理局(知识产权局)、香港特别行政区政府知识产权署、澳门特别行政区政府经济及科技发展局、江门市人民政府共同主办的2024年第六届粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛(以下简称“湾高赛”)颁奖大会在我市举办。世界知识产权组织中国办事处、国家知识产权局、广东省市场监督管理局(知识产权局)、香港特别行政区政府经济及科技发展局、江门市人民政府有关领导出席颁奖大会并致辞。国家知识产权局专利局专利审查协作广东中心、广东省知识产权保护中心、全省各地级市市场监管局负责同志参加活动。

本届湾高赛与2024年江门市高价值专利培育布局大赛(以下简称“江高赛”)合并举办,以“贯彻新发展理念,树立高价值专利标杆”为主题,锚定战略性新兴产业集群,参赛对象为技术领先、市场潜力大、落地转化前景好的战略性新兴产业集群高价值专利,切实将专利技术优势转化为创新发展

动力,促进建设现代化产业体系,助力发展新质生产力。

活动现场,相关领导和嘉宾为湾高赛50个获奖项目和江高赛14个获奖项目颁奖;江门市市场监管局(知识产权局)、深圳市市场监管局(知识产权局)、清远市市场监管局(知识产权局)获最佳组织奖。17个项目集中签约,涵盖人才引进合作、落地意向、专利转化、投融资等。

本届湾高赛首次聘任大赛特聘专家。来自企业、高校、科研院所、社会组织等特聘专家以视频方式寄语大赛,为湾高赛的未来发展建言献策。五邑大学教授王洪涛、亚盛医药集团知识产权负责人赵冬梅、中药质量研究国家重点实验室(澳门科技大学)研究助理教授曹凯悦等3位获奖项目代表围绕专利转化运用进行圆桌讨论,结合各自项目情况分享见解和经验。

大会现场还设置获奖项目展示区,集中展示了来自生物医药、新一代信息技术、新材料、节能环保等产业领域的“高精尖”获奖项目高价值专利成果。

## 市人大代表梁权标: 夯实养老服务根基 托起老人幸福晚年



梁权标

文/图 江门日报记者 张浩洋 通讯员 许涛

养老服务作为社会保障体系的关键一环,承载着促进社会和谐、保障民生福祉的重要使命。在江门市,有这样一位企业家,他心系养老事业,用实际行动诠释着“人民选我当代表,我当代表为人民”的初心和使命。他就是市十六届人大代表、江门市银业养老策划服务有限公司运营总监梁权标。

2013年,梁权标进军养老行业。当时,该行业尚处于起步阶段,市场混乱,服务质量参差不齐。梁权标看在眼里,急在心里。他深知,要办一家既普惠又优质的养老院,并非易事。但市场有需求,政策有支持,他就有了动力。

于是,第一家幸福养老院在新会应运而生。梁权标以高标准倾力打

造,无论在硬件建设还是服务质量上,都力求打破人们对传统养老院的刻板印象。他引入先进的管理理念,将工作制度化、流程化、标准化,率先将关键绩效指标与工资水平紧密挂钩,激发了员工的工作积极性。在他的努力下,新会幸福养老院逐渐赢得了社会的认可和用户的好评。

然而,梁权标的目光并不仅仅局限于一家养老院。他深知,要实现企业的可持续发展,必须走连锁化发展的道路。于是,在接下来的几年里,他陆续开办了鹤山幸福、蓬江幸福、幸福四季家园等院舍,累计管理床位超过1000张。

在做好养老事业的同时,梁权标还时刻不忘回馈社会,他拿出养老项目中的10%床位用于服务政府特困供养等兜底群体,将养老院自有资源对外共享,无偿对社区群众开放。他还成立了社工服务机构,将专业的养老服务延伸到社区和居家,让更多的老人享受到“幸福”的特色服务。

自担任市人大代表以来,梁权标沉下心来认真调研,提交了“关于支持养老机构服务发展的建议”“关于设立‘江门工匠日’的建议”以及优化《江门市居家社区养老服务条例(草案)》等意见建议,积极促进养老行业发展。

此外,梁权标还坚持勤练“内功”,认真学习法律法规、人大业务知识。“作为民营养老机构的代表,我希望通过履职提出更多有针对性的意见建议,为江门市的银发经济高质量发展作出更大贡献。”梁权标说。

## 市政协十四届五次会议开幕

上接A01版

彭章瑞代表政协第十四届江门市委员会常务委员会提案工作情况报告。过去一年,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会紧扣市委“1+6+3”工作安排,聚焦我市经济社会发展重点工作和人民群众普遍关心的热点难点问题建言资政,共提出

提案348件,经审查立案314件。截至2024年底,已100%办复。

会上,市各民主党派、工商联,市政协港澳和澳门联络组代表,部分市政协政协委员共15人分别作大会发言。

市各民主党派、工商联主要负责人,住江门的省政协委员,海外华侨华人代表,市直有关单位主要负责同志应邀列席开幕式。

## 市十六届人大五次会议临时党委第一次(扩大)会议召开

上接A01版

会议强调,一要坚决做到思想统一,切实扛起政治责任。各临时党支部书记和各位党员代表要提高政治站位,充分认识开好本次大会的重要意义,引导广大代表以饱满的政治热情、良好的精神风貌和强烈的使命担当参会履职,共商发展大计,广泛凝聚推进中国式现代化江门实践的强大力。二要坚决做到依法履职,充分发扬人民民主。要引导代表各抒己见、畅所欲言,将群众的呼声和要

求如实反映上来,引导代表以更负责的态度、更深入的思考、更务实的作风,集思广益、共谋良策,提高审议质量,要通过审议,明确目标,理清思路,促进发展,引导代表把讨论成果提炼为推动工作的具体举措,使大会作出的各项决议更符合我市实际,更符合全市人民的根本利益和共同愿望。三要坚决做到纪律严明,积极营造良好氛围。各代表团团长要以以身作则,率先垂范,引导代表们自觉遵守各项纪律和规矩,营造风清气正的大会环境。

# 让“哪吒热”转化为侨乡“文旅热”

### 观影《哪吒2》即可解锁江门文旅专属福利

国产动画电影《哪吒2》票房一路高歌猛进,不断刷新国内影史纪录,其文化影响力更从银幕延伸至文旅领域,掀起了“跟着哪吒去旅游”的热潮。

你知道吗?持有《哪吒2》电影票根(含纸质和电子凭证,下同)的观众,即可解锁江门文旅专属福利:开平碉楼文化旅游区推出门票8折优惠,台山侨墟民宿联盟开放特价房预约,位于五邑华侨广场的文创店上线哪吒联名纪念品……江门市市委宣传部牵头策划推出以哪吒“闹”江为主题的城市营销活动,各县(市、区)以电影撬动文旅、带动消费,融入精神文明建设,让“哪吒热”转化为侨乡“文旅热”。

当观众走出影院,手握《哪吒2》电影票根开启侨乡探索之旅时,一场关于传统文化现代表达、城市流量价值转化的生动实践,便在侨乡大地铺展开来。

江门日报记者 黎禹君 李淑婷

## 银幕内外联动 观影《哪吒2》开启江门之旅

根据方案,哪吒“闹”江系列活动分为《哪吒2》公益专场观影活动、“观影《哪吒2》带你游江门”“读懂《哪吒2》背后的江门密码”三部分,将分三个阶段陆续推出,形成银幕内外联动。

2月24日晚,由江门市市委宣传部主办的“光影传情,温暖同行”《哪吒2》公益专场观影活动在蓬江区健威广场金逸巨幕影城举行,邀请道德模范、身边好人、残疾人、劳模、教师、新闻工作者、志愿者等各类群体共同欣赏这部全球热播的国产动画电影,这是以哪吒“闹”江为主题的城市营销活动首秀。

哪吒“闹”江,不只是观影。活动期间,江门联动全市文旅景点、文创店、文化场馆推出“观影《哪吒2》游江门”计划,观众凭《哪吒2》电影票根即可在指定商家享受消费折扣,形成“观影—消费”闭环。

同时,江门各地将策划发起“哪吒打卡XX#”新媒体话题,通过景区设置的留影框、表情包、打卡点等哪吒主题元素和地方文化创意点,吸引游客在社交

媒体分享创意内容,实现线上流量与线下消费的双向转化。

## 观影即享优惠 电影票根“变身”景区优惠券

江门开平是中国首个华侨文化世界遗产项目“开平碉楼与村落”的所在地,是著名的侨乡之、碉楼之乡,是罗棋布的碉楼、骑楼是这座城市的符号。《哪吒2》中“逆天改命”的精神,则与开平碉楼背后的华侨离乡别井、外出谋生,创造中西合璧的历史文化遗产的故事不谋而合。

“华侨凭着爱国爱家的情怀,用双手打拼出属于自己的一片家业,这段故事是开平碉楼保存的最宝贵的存在,也和《哪吒2》‘我命由我不由天’的主题相呼应。”开平碉楼文化旅游区负责人潘小明表示。

把“哪吒热”转化为“文旅热”,开平在行动。

为吸引更多走进开平碉楼景区,了解碉楼背后的华侨故事,3月1日至3月31日,开平碉楼景区将举办“神话寻踪,碉楼探秘”活动,市民游客凭着《哪吒2》电影票根即可享受开平碉楼景区的自

力村、马降龙和锦江里景区门票9折优惠,并获赠景区文创小礼品。“我们还将开平碉楼核心区域设置‘混天绫缠绕碉楼’艺术装置,打造电影主题打卡点,届时市民游客可拍摄‘哪吒同款’腾空照片。”潘小明说。

除开平碉楼景区外,赤坎华侨古镇也借助《哪吒2》的热播热度推出优惠活动。据悉,3月1日至3月31日,市民游客在景区购买门票时出示《哪吒2》电影票根,可享受挂牌价减20元的优惠。此外,市民游客还可以凭《哪吒2》电影票根免费进入凤仪里旅游区。

## 古建邂逅国漫 民宿借势推入住福利

除了剧情引人入胜外,《哪吒2》中古朴古香的建筑也吸引了不少观众的眼球。开平素有“中国建筑之乡”的美誉,除了人们熟知的世界文化遗产——开平碉楼与村落,还有着许多特色建筑。近年来,开平加快推进农文旅融合发展,打造世界级旅游目的地,众多修旧如旧、兼具开平特色的民宿迅速走红。

这波“哪吒热”同样带动了“民宿

热”。为让更多人通过下榻民宿领略世遗魅力,碉堡部落民宿(塘口店)、侨乡故事民宿(百合店)、乡遇民宿、半亩塘民宿、开平里苑·稻香碉楼民宿等民宿纷纷借势推出了凭《哪吒2》电影票根享入住福利的活动。

“即日起至3月底,凭《哪吒2》电影票根入住,可享基础房型门市价5.7折优惠,家庭房以及露台大床房可享受会员价并赠送双人美式咖啡1份,希望能带动更多游客来开平游玩,入住世遗民宿,感受开平魅力。”开平里苑·稻香碉楼民宿店长林女士介绍。

记者在开平里苑·稻香碉楼民宿看到,不少游客表示这样的优惠活动让人惊喜,纷纷点赞。“我昨天去看了《哪吒2》,今天和朋友过来塘口这边玩,入住时被告知凭电影票根可以享受优惠!”游客张女士说。

接下来,江门各县(市、区)将同步联动,全面开展哪吒“闹”江系列活动,以光影带动全市各大景区、酒店、民宿等形成消费联动,助力提升城市文化软实力。随着“哪吒热”持续升温,江门这座“中国侨都”正以光影为舟,载着千年文化基因驶向更广阔的舞台。

**广东浩宏拍卖有限公司拍卖公告**  
受委托,定于2025年3月5日10时通过中拍平台http://paimai.caa123.org.cn举行2864期网络拍卖会,公开拍卖:江门移动报废通信设备和物资一批,保证金:10万元,注:竞买人须提供危险废物经营许可证(经营类别中包含HW49(900-045-49废电路板)及废旧回收资格的工商营业执照等证件。  
有意者须于2025年2月28日17时前登录我公司网站上传企业资质文件并按约定获取本期拍卖会《拍卖文件》,符合竞买资格的须按照拍卖文件要求将保证金以**公司转账方式**存入指定账户(以到账为准)后,将转账凭证扫描文件电邮至657324095@qq.com办理竞买资格确认手续(逾期不予办理,竞买资格审核合格后方可看货)。  
展示期:2025年3月3、4日。展示地:广东省江门市公司地址:广东省佛山市禅城区华远东路19号侨都大厦10楼  
电话:0757-82301541,传真:0757-82306257  
网址:www.hhpm.cn,微信:gdhhpm

**广东建成机械设备有限公司中科富海低温储运装备制造项目环境影响报告书征求意见稿公示**  
现就广东建成机械设备有限公司中科富海低温储运装备制造项目环境影响报告书进行公示,以便让公众了解,并征求与该建设项目环境影响有关的意见。  
网络链接:https://pan.baidu.com/s/13n7RbkY1dDECN0T9fJ11\_A(提取码3g3m)  
征求意见的公众范围主要为项目周围的民众和团体。任何单位或个人若对项目环保有相关的宝贵意见或建议,可在http://www.mee.gov.cn下载公众意见表进行填写反馈。  
在本公告公示期间,任何单位或个人若对项目环保方面有宝贵意见或建议,可通过以下方式进行反馈。建设单位:广东建成机械设备有限公司,地址:江门市开平市长沙沿江东路74号,联系人:张先生,电话:0750-2206827,电子邮箱:3253671546@qq.com。  
公众意见的反馈时间为自公示发布日期起10个工作日内。  
广东建成机械设备有限公司 2025年2月21日

**YISHI · SHENGMING · GONGGAO**  
**遗失·声明·公告**  
3502688  
直接办理:华南中融25号经营大楼一楼  
营业时间:周一至周五  
上午8:30-12:00 下午2:30-5:30  
各地服务电话:  
江门:3502688 新会:6790499 台山:5516622  
开平:2229100 鹤山:8830622 恩平:7728182  
■台山市宏景园林有限公司遗失陈丽私章一枚,现声明作废。  
■恩平恒大温泉酒店有限公司遗失《卫生许可证》正、副本,粤卫公证字【2021】第0785A00072号,现声明作废。

**市区旺街200个灯箱广告位招租**  
每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183  
求购转让 饮食娱乐  
回收名酒 江门日报水店 昆仑山泉  
20元/桶 买10桶送2桶  
华山泉 20元/桶 买10送1  
加伦加 20元/桶 买10送1  
电话:3517777 3555666  
6780701 6780702  
联系人:叶生  
联系电话:18923358779